



## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 9/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ 92/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η Απριλίου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 7:00 μ.μ., συνέρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας στην 9η/2023, συνεδρίαση, που πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 35639/3-4-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 5) Αναστασόπουλος Χρήστος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 92 απόφαση), 6) Αντωνόπουλος Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 119 απόφαση), 7) Δούβας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 92 απόφαση και επαναπροσέλευση στην υπ' αριθμ. 107 απόφαση), 8) Δρούγας Παντελής, 9) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 10) Κανάκης Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση), 11) Κλάδης Παύλος, 12) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 13) Λαζαρίδης Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση), 14) Λιάππας Λεωνίδας, 15) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση), 16) Μαλαπάνη Μαρία (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 92 απόφαση), 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 19) Μπαρούνη Μαρία, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 107 απόφαση), 22) Νιάρχος Αναστάσιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 99 απόφαση), 23) Οικονομάκος Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση), 24) Οικονομάκου Μαρία, 25) Σκοπετέας Αναστάσιος, 26) Σωφρονάς Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 92 απόφαση), 27) Τζαμουράνης Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 108 απόφαση), 28) Τσαπόγας Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 108 απόφαση), 29) Φάβας Γεώργιος, 30) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 94 απόφαση), 31) Χασανέας Πάνος, 32) Χειλάς Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση) και 33) Χριστόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 91 απόφαση).

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετέχει μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) ο κ. Μπάκας Ιωάννης, μετά τη συναίνεση του Σώματος ότι συντρέχουν λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που δεν μπορεί να παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αλειφέρη Καραθανάση Ελένη, 2) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 3) Γκλεγκλέ Ελένη, 4) Καραγιάννης Ανδρέας, 5) Μπάκας Δημήτριος, 6) Παπαευσταθίου Βασίλειος και 7) Σταματόπουλος Ευστάθιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Ασπροχώματος κ. Σακκάς Βασίλειος και Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι και παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, απόντος του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου, ο οποίος προσήλθε στην υπ' αριθμ. 94 απόφαση.

.....  
Στη συνέχεια ο Προεδρεύων της συνεδρίασης, κ. Φάβας Γεώργιος, αναφέρεται στο εκτός ημερησίας διάταξης θέμα με τίτλο "Εναρμόνιση της υπ' αριθμ. 79/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, η οποία αφορά στον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, έτους 2023, στο Δήμο Καλαμάτας, με το Π.Δ. 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) "Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)", του οποίου ζητείται η συζήτηση στην παρούσα συνεδρίαση, λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του, και η διαδικασία συνεχίζεται όπως ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Η κα Αγγελή έχει τον λόγο, να αιτιολογήσει το κατεπείγον και μετά εφόσον συμφωνήσει το Σώμα και στην ουσία. Το κατεπείγον.

ΑΓΓΕΛΗ: Ναι. Ουσιαστικά είναι υποχρεωτική η αντιστοίχιση των υφιστάμενων κλάδων και ειδικοτήτων με το Προεδρικό Διάταγμα το 85/22, στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο δεν είχε βγει το ΦΕΚ το οποίο βγήκε 27 Μαρτίου, απλώς η Υπηρεσία λόγω φόρτου εργασίας κατάφερε να ολοκληρώσει λίγο πιο αργά αυτή την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Κοσμοπούλε, συμφωνείτε στο κατεπείγον;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Τζαμουράνη;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δεν κατάλαβα, να μας εξηγήσει η κα Αντιδήμαρχος για ποιον λόγο είναι κατεπείγον.

ΑΓΓΕΛΗ: Να σας πω, κατεπείγον είναι γιατί εάν αργήσει και άλλο λίγο ίσως όπως έρχονται και οι εκλογές να υπάρξει κάποιο πρόβλημα και να καθυστερήσει ακόμα περισσότερο να το αποστείλουμε αυτό στα κεντρικά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Αυτή είναι η απάντηση. Συμφωνείτε; "ΛΕΥΚΟ".  
Κυρία Οικονομάκου;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Από «Πρωτεύουσα Δύναμη»;

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Ανοιχτός Δήμος - Ενεργοί Πολίτες»;

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Καλαμάτα, Τόπος Ζωής»;

ΦΩΝΗ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Λαϊκή Συσπείρωση»;

ΝΙΑΡΧΟΣ: ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Ανεξάρτητη Συμμαχία Πολιτών»;

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κλάδης Παύλος;

ΚΛΑΔΗΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αγγελή Μαρία;

ΑΓΓΕΛΗ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δούβας;  
Ζαφειρόπουλος;

Χειλάς;  
Χασανέας Πάνος;

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα για συζήτηση το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα που το Σώμα σύμφωνα με τα παραπάνω αποδέχεται να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, θέματα λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο:

Εναρμόνιση της υπ' αριθμ. 79/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, η οποία αφορά στον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, έτους 2023, στο Δήμο Καλαμάτας, με το Π.Δ. 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) "Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)".

Η με αριθμ. πρωτ. 37223/06-04-2023 σχετική εισήγηση του Τμήματος Προσωπικού, Διοίκησης & Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με το αναφερόμενο σε αυτή έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, απόσπασμα του ΦΕΚ του Π.Δ. 85/2022 και την υπ' αριθμ. 79/2023 εν λόγω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

**Θέμα :** «**Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, έτους 2023, στο Δήμο Καλαμάτας – Εναρμονισμός με το Π.Δ. 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) »**

Στα πλαίσια διεκπεραίωσης της με αριθ. πρωτ. **6783/27.1.2023 (ΑΔΑ: ΨΙ6Ι46ΜΤΛ6-Δ3Κ) εγκύκλιου** του Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα: "Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2023 στους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και στα ΝΠΙΔ αυτών", ελήφθη η αριθ. **79/2023** Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καλαμάτας για την προώθηση έγκρισης αιτήματος που αφορά στην πρόσληψη προσωπικού συνολικού αριθμού 24 ατόμων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, για το έτος **2023**, χρονικής διάρκειας οκτώ (8) μηνών, για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας.

Όμως με το αριθμ. πρωτ. 26357/ 30-03-2023 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και όπως αναγράφεται << ... .. δεν είναι δυνατή η διαβίβαση του ανωτέρω αιτήματος στο Υπουργείο Εσωτερικών με την αντίστοιχη Εισηγητική Έκθεση από την υπηρεσία μας, δεδομένου ότι το συγκεκριμένο αίτημα δεν έχει εναρμονιστεί με τις διατάξεις του Παραρτήματος Α του Π.Δ. 85/2022. Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την επανυποβολή του αιτήματος σας ..... >>.

Για τον ανωτέρω λόγο , εισηγούμεθα εκ νέου , προκειμένου η διαβίβαση του ανωτέρω αιτήματος στο Υπουργείο Εσωτερικών με την αντίστοιχη Εισηγητική Έκθεση από την υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου , να είναι εναρμονισμένη με τις διατάξεις του Παραρτήματος Α του Π.Δ. 85/2022.

<<

Το Υπουργείο Εσωτερικών με το υπ' αριθμ. πρωτ. 6783/27.01.2023 έγγραφό του, με θέμα "Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού, έτους 2023 στους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και στα ΝΠΙΔ αυτών" ζητάει, στο πλαίσιο των ισχυουσών διατάξεων στις οποίες αναφέρεται, την ορθή και έγκαιρη υποβολή των σχετικών αιτημάτων των φορέων για το έτος 2023, σύμφωνα με τις ανάγκες τους και λαμβάνοντας υπόψη τη δημοσιονομική κατάσταση και την περιστολή των κρατικών δαπανών, περιγράφοντας αναλυτικά τη διαδικασία που πρέπει να τηρηθεί ανά κατηγορία αιτήματος πρόσληψης έκτακτου προσωπικού.

Μετά τα παραπάνω, θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να προχωρήσει στη λήψη της απόφασης που απαιτείται, για την πρόσληψη προσωπικού της κατηγορίας **Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα**, σύμφωνα με τις ανάγκες της υπηρεσίας, όπως αναλυτικά περιγράφονται στο παρακάτω έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων, η οποία απόφαση στη συνέχεια θα αποσταλεί για έγκριση στα αρμόδια όργανα, για να καταστεί δυνατή η πρόσληψη του έκτακτου προσωπικού στο Δήμο, ως εξής:

- **Η με αριθ. πρωτ.18682/22.2.2023 σχετική εισήγηση της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ & ΟΧΗΜΑΤΩΝ:**

<< **Θέμα : Πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ανταποδοτικού χαρακτήρα για το έτος 2023.**

Στην υπηρεσία Καθαριότητας έχει διαπιστωθεί διαχρονικά σημαντικό έλλειμμα προσωπικού κλάδου ΥΕ εργατών καθαριότητας, και ΔΕ Οδηγών έπειτα από την συνταξιοδότηση μεγάλου αριθμού μόνιμου προσωπικού και την αδυναμία πρόσληψης μόνιμου προσωπικού λόγω των περιορισμών που έχουν τεθεί λόγω οικονομικής κρίσης και εξακολουθούν να ισχύουν. Η έλλειψη προσωπικού αφορά σε εργάτες & οδηγούς οι οποίοι θα πρέπει να στελεχωθούν τα απορριμματοφόρα οχήματα του Δήμου, ώστε να εκτελούνται όλα τα απαραίτητα δρομολόγια αποκομιδής απορριμμάτων απρόσκοπτα.

Αναλυτικά αποτυπώνεται ακολούθως ο αριθμός και η απασχόληση του μόνιμου προσωπικού του τμήματος αποκομιδής:

Στο Τμήμα Αποκομιδής υπηρετούν τριάντα επτά (37) εργάτες (Μόνιμοι & ΙΔΑΧ).

Από αυτούς οι 22 μπορούν να εργασθούν σε απορριμματοφόρο όχημα ως εργάτες. Οι υπόλοιποι είτε είναι Α.Μ.Ε.Α. είτε λόγω της κατάστασης της υγείας τους, δεν δύνανται να εργασθούν σε απορριμματοφόρο.

Αναλυτικά οι εργάτες καθαριότητας απασχολούνται ως εξής:

- 22 εργάτες σε απορριμματοφόρο
- 4 εργάτες οδοκαθαρισμός
- 1 εργάτης οδοκαθαρισμός – πλυντήριο οχημάτων
- 1 εργάτης Α.Μ.Ε.Α. (βοηθός αποθήκης)

- 1 εργάτης Α.Μ.Ε.Α. (γενικών καθηκόντων)
- 2 εργάτες (καλαθάκια)
- 1 εργάτης γενικών καθηκόντων (βοηθός στην αποκομιδή ογκωδών).
- 1 εργάτης στην αρπάγη (Α.Μ.Ε.Α.).
- 1 εργάτης ζυγαριά - φύλαξη (λόγω εργατικού ατυχήματος).
- 2 εργάτες (συνεργείο κάδων)
- 1 εργάτης – ΑΠΩΝ.

Για να μπορούν να εκτελεστούν όλα τα απαραίτητα δρομολόγια αποκομιδής απορριμμάτων απαιτούνται 39 εργάτες οι οποίοι θα πρέπει να εργάζονται σε απορριμματοφόρο, συνεπώς υπάρχει έλλειμμα **17 εργατών συνοδών απορριμματοφόρου.**

Στο Τμήμα Οχημάτων υπηρετούν 29 οδηγοί (μόνιμοι και ΙΔΑΧ).

Από αυτούς 18 μπορούν να εργαστούν ως οδηγοί απορριμματοφόρου ενώ οι υπόλοιποι απασχολούνται σε άλλες υπηρεσίες είτε λόγω ειδικότητας είτε λόγω σχετικής υπηρεσιακής ανάγκης. Αναλυτικά οι οδηγοί απασχολούνται ως εξής:

- 1 οδηγός φορτηγού τεχνικής υπηρεσίας
- 2 οδηγοί φορτηγού καθαριότητας
- 1 οδηγός φορτηγού Γεωτεχνικών
- 1 οδηγός Δημάρχου
- 1 οδηγός λεωφορείου
- 1 οδηγός (Ιατρικό όχημα)
- 1 οδηγός μικρού λεωφορείου
- 1 οδηγός αγροτικού Τεχνικής Υπηρεσίας
- 1 οδηγός (αλυσιδάκι)
- 1 οδηγός απών

Για να μπορούν να εκτελεστούν όλα τα δρομολόγια της καθαριότητας και να εξυπηρετούνται οι καθημερινές ανάγκες μεταφοράς προσωπικού και εκτέλεσης εργασιών του Δήμου είναι απαραίτητη η απασχόληση 23 οδηγών αποκλειστικά στην Καθαριότητα (οδηγοί απορριμματοφόρου), συνεπώς υπάρχει έλλειμμα **5 οδηγών απορριμματοφόρου.**

Επίσης επισημαίνουμε ότι το υπάρχον προσωπικό, αλλά και το έκτακτο προσωπικό που υπηρετεί στην υπηρεσία μας δεν μπορεί να εξυπηρετήσει την κάλυψη των αναγκών της Πολιτικής Προστασίας (πλημμύρες, πυρκαγιές κλπ) και των εκδηλώσεων που διοργανώνει ο Δήμος και τα Νομικά Πρόσωπα.

Συνεπώς προτείνουμε για την κάλυψη των αναγκών της Πολιτικής προστασίας να εισηγηθείτε στο Υπουργείο Εσωτερικών την θέσπιση διαδικασιών άμεσης πρόσληψης προσωπικού σε περίπτωση εκτάκτων αναγκών Πολιτικής Προστασίας.

Για τις εκδηλώσεις προτείνουμε στο κόστος αυτών να συμπεριλαμβάνονται οργανωτικές δαπάνες όπως: μεταφορές αντικειμένων, προσώπων, Φιλαρμονικής, στήσιμο εξεδρών, καθαρισμοί χώρων πραγματοποίησης εκδηλώσεων με μηχανικά ή χειροκίνητα μέσα.

Κατόπιν των ανωτέρω και ενόψει του σοβαρότατου προβλήματος που θα προκύψει κατά την αποχώρηση του έκτακτου προσωπικού όπου θα είναι αδύνατη η εκτέλεση όλων των προγραμμάτων αποκομιδής και η τήρηση της υποχρεωτικής δήμερης εργασίας καθώς δεν θα είναι δυνατό να δοθούν άδειες και ρεπό στο μόνιμο προσωπικό, απαιτείται η πρόσληψη προσωπικού με 8μηνη σύμβαση, αρχής γενομένης από το μήνα Ιούλιο του 2023, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 205 του Ν. 3584/2007, του εξής προσωπικού:

**α) Δεκαεπτά (17) εργατών καθαριότητας συνοδών απορριμματοφόρου.**

**β) Πέντε (5) οδηγών οι οποίοι πρέπει να διαθέτουν ΠΕΙ και κάρτα ηλεκτρονικού ταχυγράφου εκτων οποίων οι τρεις (3) να έχουν άδεια οδήγησης κατηγορίας C και δύο (2) κατηγορίας CE.**

**γ) Ένα χειριστή σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού μηχανήματος 1.3 ΟΜΑΔΑΣ Β.**

**δ) Ένα χειριστή χορτοκοπτικού μηχανήματος έργου με βραχίονα κατηγορίας 4.8, με άδεια χειρισμού γεωργικού ελκυστήρα.**

Ο αριθμός των ατόμων προκύπτει όχι από τις ανάγκες της υπηρεσίας οι οποίες είναι περισσότερες αλλά από τις σχετικές διαθέσιμες πιστώσεις (επισημαίνουμε ότι δεν έχουν συμπεριληφθεί καθόλου οι ανάγκες σε εργάτες για τον οδοκαθαρισμό).

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  
Δ/ΝΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ & ΟΧΗΜΑΤΩΝ  
Γιαννοπούλου Κοκκωνία  
Χημικός Μηχανικός MSc

&gt;&gt;

**Κατόπιν των παραπάνω και έχοντες υπόψη:**

- 1) Την με αριθ. πρωτ. 6783/27.1.2023 (ΑΔΑ: ΨΙ6Ι46ΜΤΛ6-Δ3Κ) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα: "Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2023 στους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και στα ΝΠΙΔ αυτών".
- 2) Το άρθρο 107 του Ν.4483/2017.
- 3) Τις διατάξεις του άρθρου 51 του Ν.4622/2019 (Α' 133).
- 4) Τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν.4829/2021 (Α' 166).
- 5) Τις άμεσες ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου, όπως καταγράφονται παραπάνω.
- 6) Τις σχετικές διατάξεις του παραρτήματος Α του Π.Δ 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) - Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο).
- 7) Το αριθμ. πρωτ. 26357 / 30-03-2023 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου.

**ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ**

στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης έγκρισης πρόσληψης έκτακτου προσωπικού, με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, έτους 2023 για τις ειδικότητες, τον αριθμό και τη χρονική διάρκεια που προτείνονται και αναλυτικά περιγράφονται στην προαναφερόμενη υπηρεσιακή εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων, για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου, εναρμονισμένα με τις ανωτέρω διατάξεις του παραρτήματος Α του Π.Δ 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) - Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο) ως εξής:

**α) Δεκαεπτά (17) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ / ΥΕ ΣΥΝΟΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ**, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών.

**β) Πέντε (5) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ** οι οποίοι πρέπει να διαθέτουν ΠΕΙ και κάρτα ηλεκτρονικού ταχογράφου εκ των οποίων οι τρεις (3) να έχουν άδεια οδήγησης κατηγορίας C και δύο (2) κατηγορίας CE, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών.

**γ) Δύο ( 2 ) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ**, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών, και αφορά ειδικότερα

( Ένα χειριστή σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού μηχανήματος 1.3 ΟΜΑΔΑΣ Β, και Ένα χειριστή χορτοκοπτικού μηχανήματος έργου με βραχίονα κατηγορίας 4.8, με άδεια χειρισμού γεωργικού ελκυστήρα ).

Οι δαπάνες για την μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές θα καλυφθούν από τους Κ.Α 20.6041.05 και ΚΑ 20.6054.05 του Δημοτικού προϋπολογισμού αντιστοίχως.

Ο Αναπληρωτής  
Διευθυντής Διοικητικών

Σπυρ. Λαγωνικάκος

Η Αντιδήμαρχος Διοίκησης & Διαχείρισης  
Ανθρώπινου Δυναμικού, Παιδείας  
Επιχειρηματικότητας & ΚΕΠ  
Μαρία Αγγελή

Επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πάμε στην ουσία.

ΑΓΓΕΛΗ: Αυτό το θέμα το είχαμε εισηγηθεί την προηγούμενη φορά, απλώς αλλάζουν οι τίτλοι των ειδικοτήτων και των κλάδων για να εναρμονιστεί με την οδηγία του Παραρτήματος Β του Προεδρικού Διατάγματος 85/22. Οι αλλαγές είναι στη σελίδα 5 της εισήγησης με τα κεφαλαία γράμματα. Ουσιαστικά είναι τυπικό θέμα.

Και να πω λίγο μόνο κάτι στον κ. Κοσμόπουλο, έχει δίκιο, τουλάχιστον ως προς το Τμήμα Προσωπικού, να δικαιολογήσω ότι είναι υποστελεχωμένο, έχει πολύ μεγάλο πρόβλημα, δεν έχουμε καταφέρει να μπορέσουμε να βρούμε κάποια άλλα άτομα γιατί δεν είναι απλά να πάει ποσοτικά ένα άτομο εκεί, πρέπει να έχει συγκεκριμένα προσόντα τα οποία δεν έχουμε βρει, οπότε κάνουν το καλύτερο που μπορούν, δηλαδή εγώ είμαι ευγνώμων για το έργο που κάνουνε, απλά αναγκαστικά κάποιες φορές έρχονται λίγο αργά αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Ολοκληρώσατε την εισήγησή σας; Ωραία.

Ερωτήσεις υπάρχουν επί της εισήγησης; Όχι.

Κύριε Κοσμόπουλε, τοποθετήσεις;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ διαβάζω εδώ στην εισήγηση, δεν έχει εναρμονιστεί με τις διατάξεις του Παραρτήματος Α -όχι Β που είπατε- του Προεδρικού Διατάγματος 85/22. Εγώ ξέρω ότι το Παράρτημα του Προεδρικού Διατάγματος αν κρίνω από τις κινητοποιήσεις των καλλιτεχνών που είναι τουλάχιστον δύο μήνες και, ήταν γνωστό το Προεδρικό Διάταγμα 85 από τότε, εε δεν δικαιολογείται να έρθει η εισήγηση και να ερχόμαστε τώρα και να το τροποποιούμε.

ΝΑΙ θα ψηφίσουμε αλλά δεν δικαιολογείται, πώς να το κάνουμε, δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Κύριε Τζαμουράνη;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το ίδιο θέλω να πω και εγώ, ότι αυτά ήταν γνωστά τα πράγματα, τώρα για ποιο λόγο δεν τα είχατε προλάβει και εγώ δεν ξέρω εάν μόνο ο φόρτος εργασίας είναι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Τι ψηφίζετε κιόλας;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: ΥΠΕΡ θα πω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κυρία Οικονομάκου.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: ΥΠΕΡ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Η «Πρωτεύουσα Δύναμη»;  
«Ανοιχτός Δήμος - Ενεργοί Πολίτες»;

ΦΩΝΗ: ΥΠΕΡ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Καλαμάτα, Τόπος Ζωής»; ``ΝΑΙ``.  
«Λαϊκή Συσπείρωση»;

ΝΙΑΡΧΟΣ: ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Ανεξάρτητη Συμμαχία Πολιτών», κ. Αντωνόπουλε;

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κλάδης Παύλος;

ΚΛΑΔΗΣ: ΥΠΕΡ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αγγελή Μαρία;

ΑΓΓΕΛΗ: ΥΠΕΡ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δούβας Ιωάννης;  
Ζαφειρόπουλος Ιωάννης;

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ: ΥΠΕΡ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Καραγιάννης, συγγνώμη.  
Χειλάς Παναγιώτης;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Χασανέας Πάνος;

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: ΥΠΕΡ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της προαναφερόμενης διαδικασίας, αφού λαμβάνει υπόψη του:

- 1) την με αριθ. πρωτ. 6783/27.1.2023 (ΑΔΑ: ΨΙ6Ι46ΜΤΛ6-Δ3Κ) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα: ``Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2023 στους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και στα ΝΠΙΔ αυτών``,
- 2) το άρθρο 107 του Ν.4483/2017,
- 3) τις διατάξεις του άρθρου 51 του Ν.4622/2019 (Α' 133),
- 4) τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν.4829/2021 (Α' 166),
- 5) τις άμεσες ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου, όπως καταγράφονται παραπάνω,
- 6) την υπ' αριθ. πρωτ. 37309/06-04-2023 Βεβαίωση της Δ/νσης Οικονομικών, περί επάρκειας πιστώσεων για την κάλυψη της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών εισφορών του υπό πρόσληψη προσωπικού, στο δημοτικό προϋπολογισμό οικον. έτους 2023, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα,
- 7) το Π.Δ. 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022)
- 8) το αριθμ. πρωτ. 26357/ 30-03-2023 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου
- 9) τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,

καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο



ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» και «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΤΟΠΟΣ ΖΩΗΣ» και οι κ.κ. Χειλάς, Ζαφειρόπουλος, Κλάδης, Αγγελή Μαρία και Χασανέας

ενώ ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» και «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ»

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Εναρμονίζει με τις διατάξεις του παραρτήματος Α του Π.Δ 85/2022 (ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022) - Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)**

την υπ' αριθμ. 79/2023 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας περί έγκρισης πρόσληψης έκτακτου προσωπικού, με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, χρονικής διάρκειας οκτώ (8) μηνών, για την κάλυψη αναγκών της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας, το αποφασιστικό μέρος της οποίας επαναδιατυπώνεται ως εξής:

**Εγκρίνει την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, χρονικής διάρκειας οκτώ (8) μηνών, για την κάλυψη αναγκών της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας :**

**α) δεκαεπτά (17) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ / ΥΕ ΣΥΝΟΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών**

**β) πέντε (5) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ οι οποίοι πρέπει να διαθέτουν ΠΕΙ και κάρτα ηλεκτρονικού ταχογράφου εκ των οποίων οι τρεις (3) να έχουν άδεια οδήγησης κατηγορίας C και δύο (2) κατηγορίας CE, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών.**

**γ) δύο (2) ατόμων, κλάδου /ειδικότητας ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών, και αφορά ειδικότερα έναν (1) χειριστή σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού μηχανήματος 1.3 ΟΜΑΔΑΣ Β, και έναν (1) χειριστή χορτοκοπτικού μηχανήματος έργου με βραχίονα κατηγορίας 4.8, με άδεια χειρισμού γεωργικού ελκυστήρα,**

**οι δαπάνες για τη μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές του οποίου προσωπικού θα βαρύνει τους κωδικούς αριθμούς 20.6041.05 και 20.6054.05 του δημοτικού προϋπολογισμού, αντίστοιχα,**

**σύμφωνα και για τους λόγους που αναφέρονται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 37223/06-04-2023 εισήγηση του Τμήματος Προσωπικού, Διοίκησης & Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

#### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Πολίτης Δημήτριος

#### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)
3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
4. Αναστασόπουλος Χρήστος
5. Αντωνόπουλος Μιχαήλ
6. Δούβας Ιωάννης
7. Δρούγας Παντελής
8. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης
9. Κανάκης Βασίλειος
10. Κλάδης Παύλος
11. Κοσμόπουλος Βασίλειος
12. Λαζαρίδης Γεώργιος
13. Λιάππας Λεωνίδας
14. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος
15. Μαλαπάνη Μαρία
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπαρούνη Μαρία
20. Μπασακίδης Νικόλαος
21. Μπεχράκης Σταμάτης
22. Νιάρχος Αναστάσιος
23. Οικονομάκος Δημήτριος
24. Οικονομάκου Μαρία
25. Σκοπετέας Αναστάσιος
26. Σωφρονάς Γεώργιος
27. Τζαμουράνης Βασίλειος
28. Τσαπόγας Κωνσταντίνος
29. Φάβας Γεώργιος
30. Φαββατάς Δημήτριος
31. Χασανέας Πάνος
32. Χειλάς Παναγιώτης
33. Χριστόπουλος Ιωάννης

**ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ**

1. ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ Σακκάς Βασίλειος
2. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ